

“学霸”奥运冠军当选香港杰出运动员“星中之星”

江旻憓:不完美的“六边形战士”

“爸妈不介意我是‘笨小孩’”

在巴黎奥运会女子个人重剑决赛中,江旻憓带着巨大压力对阵主场作战的法国选手。比赛过程中,她一度以1比7落后,但她凭借顽强的意志力最终以13比12的比分逆转夺冠,为中国香港队夺得历史上第三块奥运金牌。赛后,江旻憓说:“之前一直在输,很怕输,这一次很希望赢下来。”

江旻憓从小参加了很多兴趣班,钢琴、跆拳道、芭蕾舞、古筝、画画、田径……妥妥的“六边形战士”,如何能够在学习、工作、体育运动和生活中找到平衡?江旻憓回忆自己的击剑生涯说道:“我从小就对很多事物感兴趣,喜欢挑战困难。”

作为家中的独女,江旻憓从小就颇为叛逆——喜欢打架。为了能让她“淑女”一些,母亲给她报了芭蕾舞班。但江旻憓令母亲“失望”了,对芭蕾舞,她既不喜欢,也没有天赋,老师说她动作硬邦邦,老是跳得不像芭蕾舞。江旻憓学了好几个月,一直不开心。父亲不忍看到女儿不愉快,给她报名参加跆拳道班。她一下找到了乐趣所在,顺利拿下了儿童黑带。在父亲的引导下,11岁时她对击剑这项“搏击运动中的芭蕾”产生了兴趣,练剑仅仅三年,她就在青少年亚锦赛上摘金。

江旻憓后来回忆说:“其实很多东西我都不擅长——不擅长唱歌、不擅长计算,也不擅长高效学习,但我的父



近日,2025年联合国经济及社会理事会青年论坛在纽约联合国总部举行。全国青联代表团成员、巴黎奥运会女子重剑冠军江旻憓参会并发言,鼓励年轻人“成为最好最真实的自己”。而在4月举行的2024年度香港杰出运动员选举颁奖典礼在香港会展中心举行,江旻憓获得“香港杰出女运动员”,并当选最高荣誉“星中之星”。

中国香港运动员江旻憓在巴黎奥运会上演惊心动魄的“惊天逆转”夺金后,华丽转身,担任香港赛马会公司对外事务助理经理,更凭借标志性的腼腆笑容和真诚有礼的举止,获得人们的喜爱。

母依然很爱我,他们不介意我是个‘笨小孩’,他们只希望我能做个健康、快乐的小女孩。他们希望我多运动,这样才能拥有好体质,因为我之前身体有点弱,后来我就开始练习击剑,它就像



■2024年,江旻憓参加首届青年发展高峰论坛
图源:IC photo

是个课后活动,并不会给我压力。对我来说,它是世界上最好的运动。”

虽然热爱击剑,但她也不想放弃学业。读中学时,为了能训练、学业两不误,江旻憓展现出强大的韧劲——每天下课后,第一时间去训练,然后回家吃饭赶功课,如果功课太多就在第二天早上5点钟爬起来完成。外出参赛时,她甚至会在飞机上写作业。就是这样的坚持,让她在国际文凭大学预科课程(IB)中取得了41分的佳绩(满分为45分)。她也依靠学习成绩而非运动经历考入了斯坦福大学,主修国际关系,辅修心理学。本科毕业后,对法律产生兴趣的江旻憓又

前往中国人民大学读取了法律硕士学位,并从2021年开始,在香港中文大学攻读法律博士学位。

“克服困难是我的强项”

这期间,和很多中国传统家长一样,江旻憓的父母虽然支持女儿学习击剑,但希望她大学毕业后可以找一份稳定的工作。所以,父母在她上大学前劝说她,只可把击剑视为课余活动,学业才是她需要认真对待的事情。但最终,江旻憓选择了“不听话”,把业余兴趣变成了职业,成为一名全职击剑运动员。

然而,在巴黎奥运会之前的7年里,她职业生涯最大的拦路虎出现了——2017年世锦赛前,江旻憓遭遇左膝十字韧带撕裂,母亲特别心疼,一度劝她退役,但她这次又没有当“乖乖女”。为了加速康复,她甚至转变为一名素食者,并在手术后3个月就恢复了训练。2019年3月,江旻憓在职业生涯首次登上世界排名第一的宝座,但随后她就意外滑倒,这次是右膝十字韧带撕裂。

她的教练曾说,世界上99%的竞技体育运动员,都会在双膝十字韧带撕裂的情况下选择退役,但江旻憓执拗地选择坚持,因为她还有着自己的奥运梦想。第二次伤愈复出后,她的排名已经跌落至世界第7,但她积极参加比赛、慢慢累积分数,直到重返世界第一宝座。“以世界排名第一的身份去参加奥运会,好像不能输、不应该输。我一直在说服自己,我已经很努力了。”聊起备战往事,常以微笑示人的江旻憓一度哽咽:“当时因为受伤,我在医院连路都不会走,更没办法走上赛场。这件事让我知道,我对击剑的热爱胜过一切。”她的付出也迎来了回报,这些年来,她获得了2次世锦赛冠军、4次世界杯冠军、3次亚锦赛冠军,并收获了一枚宝贵的奥运金牌。

“克服困难是我的强项。”江旻憓说。

巴黎夺金后,江旻憓选择功成身退,如今,她已正式担任香港赛马会公司对外事务助理经理。“我还是很不成熟。每次听到外界对我评价‘很完美’,我都想说,其实我一点也不完美。特别是现在大家对我有很高的期望,我反而会觉得自己做得还不够好。所以我要继续努力,希望能做到你们心目中的样子。”江旻憓表示,希望加入香港赛马会以后,可以尽快熟悉工作,为社会作出自己的贡献。

摘编自中新网、羊城晚报、澎湃新闻等

【声音】

“自由是不受束缚的创作态度,创新是打破边界的探索,多元则是跨领域的知识积累。”

——今年是海派艺术名家陈逸飞逝世20周年。在陈逸飞胞弟陈逸鸣看来,“自由、创新和多元”6个字贯穿于陈逸飞的艺术人生。谈及自身艺术创作,陈逸鸣笑称“仍在不断探索”。深受兄长影响的他很多年都在进行“基础训练”,他说:“逸飞曾告诫我,法则听起来简单,做到极致却需毕生功夫。”

“小羽是不会转国籍的,他只是到西班牙去学习网球。我们把他送出去其实也做了很大的牺牲,这个时间段其实我想陪孩子多一些,因为孩子才8岁,需要父母在身边的陪伴和鼓励。”

——近日,羽毛球奥运冠军林丹发视频分享“退役丹哥在西班牙当陪读爸爸的一天”,记录了自己8岁的儿子小羽在西班牙学习打网球的生活,引发热议。4月9日,林丹发视频回应。他透露,自己在国内有很多工作要做,所以会两边跑。“最主要还是希望他能够开开心心地去练网球,追求他想要的东西。”林丹的妻子谢杏芳也解释了选择该俱乐部的原因,还说明了俱乐部的收费标准:私教课每小时50欧元。她表示能承担这些费用,因为他们夫妻二人都有工作。

“他们是真的想道歉吗?还是在计算道歉赔偿和炒作流量哪个更划算?当看到他们靠争议涨粉百万,靠直播继续获利,甚至在平台加强监管后又摆出‘求和解’的姿态时,我不得不警惕:这一次,是真心悔过,还是为保住账号的权宜之计?所以这次,即使我看到网络上有很多声音让我应该和解,否则就是小肚鸡肠,或者‘赢了又能怎样’‘不如接住这波流量’等声音。我依然认为,这个事情已经不是一个单纯的娱乐事件了,我想守住的也不只是个人名誉,更是作为公众人物应有的底线。”

——4月24日下午,歌手杨坤首次在新媒体平台上回应与某搞笑博主的纠纷。杨坤表示,其作为歌手多年来一直被人模仿。作为一名公众人物,如果能给大家带来快乐,愿意接受这些“冒犯”。但此搞笑博主账号的内容,就是打着“模仿”的旗号发布侮辱、丑化被模仿者的视频,部分视频甚至充斥着低俗擦边内容,完全脱离了“模仿”的范畴。

采芝斋酸梅汤:酸酸甜甜的儿时记忆

天气渐热,采芝斋的酸梅汤上市啦。

儿时的味道总是难忘的,对于喝过酸梅汤的人们来说,用以古法熬制的酸梅汤才是地道的。

采芝斋酸梅汤采用传统工艺精心制作,经过酿制后,配以生姜、白砂糖、桂花、红糖等熬制,保留了乌梅的原始风味和营养成分,口感醇厚。无论搭配火锅、烧烤,还是日常饮用,都是上佳选择。酸酸甜甜,清凉爽口,快来一杯,享受惬意时光。

地道的酸梅汤,是一种食材本真的味道,那种酸甜是令人愉悦的,颜色更是让人看着便口舌生津。

浓缩汁的饮用方式:打开酸梅调味浓缩汁,加入水稀释至六至八倍,充分搅拌均匀即可饮用。也可以在酸梅汤中加入柠檬片、薄荷等配料,以提升口感和香气,冷藏后口感更佳。



千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话:0512-67276198
地址:苏州市观前街91号

全国热线电话:0512-67274512
网址:caizihzai.tmall.com

国内邮发代号3-81 全国各地邮局均可订阅
本报印刷:上海越想印刷科技有限公司

地址:上海市静安区威海路755号18楼
地址:上海市普陀区绥德路1弄1号楼

上汽大众333宁波首回合斩获组别亚军

5月10日,2025CTCC中国汽车场地职业联赛在宁波国际赛道展开了赛季第二分站的角逐。豪门劲旅上汽大众333车队迎来李治廷的回归,搭档高华阳驾驶34号凌渡L赛车出战CTCC中国杯,在排位赛中夺得全场第二;孙超/汤树彦驾驶7号赛车再度出击,在周末首回合比赛中斩获TCS组亚军、全场第五。



本报零售价
每份1.20元